

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

A munkáskérdés

minden időben egyik legégetőbb problémája volt a nemzeteknek. A régi római világban egy a mostanától merőben ellenkező államszervezet mellett is voltak mozgalmak, melyek a rabszolgák helyzetének könnyítését célozták. Pedig akkor egy egészen más világnézet uralkodott, a szabad polgárnak mások voltak törekvései, mint a huszadik század polgárainak. Nem szabad egy pillanatra sem azt hinni, hogy a mai szabadság minden vonatkozásában szabadság. — A modern életnek éppen úgy megvannak az önmaga által felállított béklyói, mint a régi konzervatív világnak. Ezek a béklyók talán még jobban szorítanak és jobban fájnak, mint azok, amelyeket régen kovácsoltak és másoknak kovácsoltak. Mi saját magunk rakjuk végtagjainkra a bilincseket, mi saját magunk fűrészeljük lábunk alatt az ellentéteket áthidaló pilléreket.

Nagyon sok olyan égető probléma van, melynek radikális és gyakorlatias megoldása a nemzet jövőjének szempontjából óriási fontossággal bír. Ezek között első helyet követel magának a magyar munkáskérdés. Aki éles szemmel figyeli az eseményeket és aki nem egy elfogult szempontból bírálja el a dolgok folyását, kénytelen elismerni, hogy minden tagadás ellenére is, nálunk van munkáskérdés és hogy egy szűkebb kört tekintünk, van mezőgazdasági munkáskérdés.

A gazda és cseléde között, a munkaadó és a munkás között jelentős anyagi eltérés és világnézetbeli különbség mutatkozik. Ha többet nem mondanánk, már ez is tökéletesen elegendő volna fenti állításunk helyességének bizonyítására. Mennél inkább súlyosabb helyzetbe kerül az alföldi mezőgazdaság, annál nehezebb idők virradnak a munkásosztályra is. Minél több betáblázott és eladósodott földbirtok lesz a nagy magyar Alföldön, annál több munkanélküli, élelemnélküli munkás fog másfelé elhelyezkedési lehetőség után futni. A magyar mezőgazdaság helyzete a múlt század hetvenes-nyolevan éveiben sokkal kedvezőbb volt, mint most. Nem is élt akkor még oly nagy mértékben kifejlődve az agrárszociálistizmus, mint most. És hogy ma már egy óramű pontossággal kiépített szervezet működik a munkásérdekek védelmében, a magyar mezőgazdaság, de különösen az alföldi gazdálkodás lejtőre való jutásának világos bizonyítéka. — Munkáskérdés van, mert — sajnos — elszegényedett a gazdaosztály is. Ma rózsás lenne a munkásosztály helyzete, ha annyi napszámbert kapna, mint a múlt század utolsó évtizedeiben, mert akkor ma ugyanolyan darab szalonnát és kenyeret ehetne, mint régen.

A mezőgazdasági munkáskérdés ezer problémája közül a kenyér és a szalonna talán egyedül, ami napjainkban a munkást érdekli. Ruházatra már nem is gondol ebben a nagy gazdasági szolgátságban, amely most a nagy magyar Alföld rónáin gazdára

és munkásra egyaránt nehezedik, csak a kenyérre, a szalonnára, a mindennapi falatra, amelyet sirva kér földes szobájában gyermeke.

A gazda és cseléd között fennálló ellentéteket mindkét félnek kötelessége jóindulattal letompítani és minden olyan törekvést megakadályozni, amely ennek ellenkezőjére törekszik. Pataki Imre tette meg

városunkban az első kezdeményező lépést, amikor az elárvult cselédtörvény megváltoztatása érdekében nyújtott be határozati javaslatot a kerületi gazdaggyűlésen. A régi cselédtörvény az a béklyó, mely szorítja a gazdát és cselédet egyaránt. Ezt a törvényt továbbra is zsinórmétékül elfogadni annyit jelent, mint önmagunkra rakni a bilincseket és lábunk alatt elfűrészelni a hidat.

LEGUJABB.

Éles támadás a forgalmi adó ellenőrök ellen.

A nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlés tegnapi ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök és a következő kijelentést tette:

— A nemzetgyűlés karácsonyi és újévi szünete alatt az egyes pártok között a pártközi béke érdekében közeledés nem jött létre és így én, akinek kötelességem minden elkövetni a parlamenti béke helyreállítására: felvettem egy pártközi konferencia eszméjét. Öszinte sajnálatomra — ez a lépés nem vezetett eredményre. Ugy értem, hogy az elnöki állásnak tartozom azazal kötelességgel, hogy kizárólag magasabb és egyetemesebb érdekből, hazafias szempontból kimerítsek minden eszközt, amely a fenti cél érdekében rendelkezésemre áll — vagyis éjkek a hatalommal, amely nekem jogot ad az új házszabályok 240. §-ának 18. pontja alapján a kizárási idő megrövidítésének indítványozására. Tenni kívánom ezt azért is, mert képviselőtársaim egy része, akik egyénileg nincsenek érintve, talszigorúnak tartja a mentelmi bizottság kizárási határozatát. Mindezek alapján javasolom, hogy azoknak a képviselő uraknak a kizárása, akiké emiatt még nem járt le, — a holnapi üléstől kezdve hatályon kívül helyeztessék.

A Ház egyhangulag kimondja a kizárástok hatálytalanságát.

Temesváry Imre, a költségvetés főelőadója, ismerteti a budget javaslatot. — Hosszasan foglalkozik a szanálási akció előmenyeivel, majd a köztisztviselő kérdéssel.

Az első felszólaló Reichl Richárd. Bár tagja a kormánytámogató Huszár-pártnak, mégis — hazafias aggodalomból kénytelen támadást intézni a kormány ellen a költségvetés tárgyalása alkalmából.

Az adómorál leromlott, — mondotta a pénzügyminiszter —, ez azonban éppen a pénzügyi politikának a következménye. A legnagyobb igazságtalansága volt a pénzügyi politikának az, hogy a vagyonválságot a hadikölesönökre is kivetették. Határozati javaslatot terjeszt be a hadikölesön kötvények valorizációjáról.

A kényszerkölesönt sok községben még nem fűzték be, sőt ezeken a helyeken egyes képviselők lázítása következményeképp még

adót sem fizetnek. — A pénzügyminiszter megígérte, hogy a forgalmi adó terén beszünteti a jutalékrendszert. Ennek már eljött az ideje. Csak a jutalékrendszer okozhatta, hogy néhány forgalmi adóellenőr milliárdos vagyona tehetett szert. A javaslatot elfogadják.

Erődi-Harrach Béla a következő szónok. Politikai, külügyi és kormányzati szempontból bírálja a költségvetést.

Hosszu elméleti fejtegetésekbe bocsátkozik a szocializmusról és kijelenti, hogy az egységes párt a nemzeti újjáépítés munkájából nem zár ki semmiféle társadalmi réteget, tehát a fizikai munkásságot sem. Ezután a magyar mezőgazdaság problémáival foglalkozik és a szemtermelés fejlesztését sürgeti.

A politika csak eszköz legyen a kormány kezében arra, hogy a társadalmi jólétet helyreállítsa és az országot újjáépítse. A javaslatot elfogadják.

Iványi Béla a következő szónok. Amikor a költségvetés tanulmányozásába fogott — ugymond — elsőnek az igazságtalanság érzése vett erő rajta. Az utolsó tíz évvel ezelőtti költségvetéssel való összehasonlításban látta csak igazán, mennyire megcsontította az ántánt ezt a szerencsétlen országot. Nagy eredmények és a sors kedvezésének tekintti, hogy az ország idáig is eljutott. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítása indokolt alapot szolgáltat ön-bizalmunk emelkedésére.

Az ellenzék jelenlétére és kritikájára soha sem volt nagyobb szükség, mint most, ebben a történelmi pillanatban, amikor tíz év óta először van aranyköltségvetés a nemzetgyűlés előtt. A költségvetés tárgyalására áttérve, hosszasan ismerteti előbb az 1870-es évek biúdzsviszonyait és azt a nehéz helyzetet, amelybe Magyarország a kiegyezés után az akkori pénzügyi krízis következtében jutott.

Hibáztatja, hogy az állami kiadások több mint fele személyi kiadásokból áll. Nem azt akarja ezzel mondani, hogy sokkalja az állami tisztviselők fizetését.

— Jótékony Nőegylet kultur-délutánja január 25-én.

Elsőrendű minőségű **csöves tengeri kapható** állandóan **SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.** Telefon 63.

Mezőgazdasági gépraktár.

Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.

Telefon 5.	Építetők és építkezők figyelmébe!	Telefon 5.
	Kerám-lapok minden méretben, kerám-téglák, chamotte-föld és chamotte-téglák kaphatók	
	a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén.	

Borzalmas gyilkosság Hódmezővásárhelyen.

**Egy szegvári földmives meggyilkolta a feleségét.
Féltékenységből vetemedett a vadállatias tette.**

Hódmezővásárhelyről borzalmas módon végrehajtott hitvesgyilkosság hírének kapjuk. A Hódmezővásárhely melletti Bőve-halom egyik tanyáján Rác Ferenc 28 éves gazdálkodó hétfőn délelőtt baltával agyonverte feleségét leánykori nevén Gyapjas Mária. A szörnyű tett végrehajtása után bezárta a tanyaépületet és Vásárhely felé vette útját, ahol a legközelebbi rendőrszobában jelentkezett és bejelentette szörnyű tettetét. Az önkéntes vallomás megtétele után Rác Ferencet rendőri bizottság a tett színhelyére vitte ki, hogy a vizsgálóbíróval együtt a helyszíni vizsgálatot megejtsék.

Rác Ferenc három év óta volt kistanyás a Bőve-halmi tanyán, ahol feleségével együtt lakott. Amikor a rendőri bizottság Rác Ferencel együtt a tanya elé érkezett, Rác Ferenc kalauzolta a bizottság tagjait. Kinyitotta a lakás ajtaját, ahol rettenetes látvány tárult a nézők elé. A szoba padlóján feküdt a meggyilkolt feleség nagy vértócsa feje körül a megalvadott vér teljesen elborította az áldozat arcát. A gyilkos férj tartotta a petróleum lámpát meggyilkolt felesége arca elé s a legkisebb megindulás sem látszott rajta, holott az összes jelenlévőket ugyancsak próbára tette a borzalmas szétronsolt fejű asszony.

A helyszíni vizsgálatot párhuzamosan folytatták le Rác Ferenc kihallgatását. Elmondotta, hogy feleségét azért gyilkolta meg, mert az hűtlen lett hozzá. Hosszabb idő óta megcsalta, majd pedig hűtlenül elhagyta és a csábítóval költözött össze. A részletes kihallgatás során elmondotta, hogy a háboru befejeztével került haza szülőfalujába Szegvárra, ahol béresnek szegődött el. A szerencsétlen véget ért feleségét már régóta ismerte, aki mindszentí származású volt és legszebb leány a faluban. Kölszőnösen megszerették egymást és 1919-ben feleségül vette Gyapjas Mária. Két évvel ezelőtt költöztek el Szegvárról, amikor a Bőve-halmi tanyára kistanyásnak szegődött el. Évek során két fiuk született és a kis család békés életét semmi sem zavarta. Ez a felhőtlen családi élet azonban a múlt év októberében elborult s mindenfelé suttogni kezdtek arról, hogy Gál Imre a tanya bérője és Rácné között van valami. A hírek gyorsan terjedtek s csakhamar a férj fülebe is eljutottak. A jókedélyű, jó munkás ember ettől kezdve veszekedő garázdatermészetű lett s vallomásában elmondotta, hogy feleségét több ízben is megverte. Amint mult az idő, a szerető, Gál Imre mulatós kedvében semmit nem törődött Rác Ferencel és mulatozásai során Rácék ablaka alatt énekelte lehangosabban s mindig kedvenc nótáját: „Kis pej lovam arra van rá szokva, Szeretem a más asszonyát lopva.” Gál Imrénének ez a viselkedése és az egyre jobban terjedő szóbeszéd a végsőkig elkésztették Rác Ferencet, aki nem tudta milyen elhatározásra jusson, hogy a türelmetlen állapotnak véget vessen. Erről azután Rác Ferenc gondoskodott, aki igazolva a szóbeszédet január 8-án szint vallott és átköltözött Gál Imréhez a csábítóhoz. A két kis fiút Rácné magával akarta vinni, de az apa gyermekeit nem engedte hűtlen feleségéhez. Az utóbbi időkben az asszony már nem is ra-

gaszkodott gyermekekhez, csupán ruháit követelte férjétől.

Rác Ferenc végzetes utra indul.

Vallomása további során Rác Ferenc előadta, hogy hétfőn reggel két fiát felöltöztette s baltáját kabátja alá dugva indult el Gál Imre lakása felé, ahol a hűtlen asszony és a csábító fogadták. Itt könyörgött feleségének, hogy térjen vissza, de az asszony azzal utasította el, hogy nem tér vissza családi tűzhelyéhez, mert férje továbbra is verni fogja. Csak azt az egyet kéri még férjétől, hogy ruháit adja ki, mert azokra szüksége van. Rác Ferenc azzal felelt, hogy a ruhákat ki is adja, jöjjön el lakásukra, vigye el. Az asszony gyantlannal követte férjét, még két gyermekük Gál Imre lakásán maradt. Amikor a férj és feleség a szobába ért, az asszony a szublót nyitogatta, majd pedig Rác rakialtott az asszonyra: Hat csakugyan el akarsz hagyni? Vallomás szerint az asszonynak még ideje sem volt válaszolni, amikor Rác kabátja alól előrántotta a baltát és az életlen oldalával fejbeütötte az asszonyt. A szerencsétlen nő a tűzhelyhez támolygott és itt érte a második fejszecsapás, de most már a fejsze élével. Az asszony a földre zuhant s Rác harmadszor is fejére sújtott. Ez az utolsó fejszecsapás oly erős volt, hogy amikor a baltát az asszony fejéből ki akarta húzni, csak úgy tehetette, hogy egyik lábával leszorította felesége fejét.

Ezután megmosta kezét, ünneplő csizmáját húzta fel s gyalog ment be Vásárhelyre, ahol jelentkezett a rendőrségen.

Megrendítő találkozás.

Mialatt Rác Ferenc kihallgatása folyt, a tanya udvaron bameszködő emberek között feltűnt egy izgatott fiatalember, akiről csakhamar kiderült, hogy ő Gál Imre, a meggyilkolt Rác Ferencné elcsábítója. Elmondotta, hogy amikor Rác feleségével együtt lakásuk felé indultak, sejtette, hogy baj lesz. A gyilkosságot ő tudta meg legelőször, mert a kézbesítő, aki Vásárhely felől igyekezett a tanya felé, találkozott Rác Ferencel, aki akkor ment a város felé, hogy a rendőrségen feladja magát. Rác a kézbesítőnek elmondotta, hogy feleségét megölte s a kézbesítő pedig tovább mondta a hírt Gál Imrénének. Ugyanekkor érkezett a tanya udvarára Rác Ferenc édesapja, a hetvenéves öregember Szegvárról érkezett fia látogatására. A végzet úgy rendelte, hogy fiát már csak csendőrszuronyok között láthatta viszont. Az öreg ember megrendülten állott a tanya udvarán és elpanaszolta a jelenlévőknek, hogy régóta terveztek, hogy Szegvárról végleg fiához költözik feleségével együtt és éppen az időpontot akarta fiával közölni, amikor a költözködés megtörténik.

Rác Ferencet beszállították a szegedi ügyészség fogházába

A vizsgálóbíró a kihallgatás befejeztével Rác Ferenc előtt kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló végzést s egyben Rác Ferencet kocsióra ültették és beszállították a hódmezővásárhelyi rendőrség fogházába. Mielőtt a kocsióra ült volna, megáll-

őreg édesapja előtt, kezét szorított vele és csak annyit mondott:

— Isten áldja édesapám!

Rác Ferencet tegnap szállították be a szegedi ügyészség fogházába, míg a meggyilkolt asszony holttestét a hódmezővásárhelyi kórházban fogják felboncolni.

Nyolc község panasza a birtokreform ügyében.

Tegnap délután egy órakor Pakots József nemzetgyűlési képviselő vezetésével Soroksár, Szentpéteri, Szentmiklós, Nyáregyháza, Alberti, Albertirsa, Alsógalla, Mészla és még néhány község népes küldöttsége kereste fel Mayer János földművelésügyi minisztert, akit arra kértek, hogy a földbirtokreform folytán szenvedett sérelmeiket orvosolja.

Mayer János földművelésügyi miniszter a küldöttségnek adott válaszában kijelentette, hogy a bíróság jogosan követeli az érdekeltségtől költségbiztosítékot, az így befizetett összeget azonban be tudják a megváltási árba. A miniszter annak a reményének adott kifejezést, hogy a kérdést a panaszosok teljes megelégedésére fogja rendezni.

Alsóborsodon kirabolták egy lelkész családi kriptáját.

Különös bűnyűben nyomoz a miskolci rendőrség: ismeretlen tettesek feltörték néhai Wattay István alsóborsodi református lelkész családi sirboltját és sokmillió értékű ékszert raboltak el a felfesztett koporsókból. A sirbolt feltörését a községbeliek hamar észrevették, mert a kriptaközvetlenül a temető szélén fekszik. — Az eset annál feltűnőbb volt, mert a halottablók egészen kifeszítették és kifordították a kriptacemeteretbe beépített vasajtóját. A vasajtó rácsának felfeszítésével meg sem próbálkoztak a tettesek, hanem nekiállottak a kriptálsó falának megbontásához, ott ahol a cementkeret és a téglafal érintkezik, fészítéssel meglazították a falat, ami által sikerült a vasajtót kidönteniük.

A sirboltba bejutva ékszerek után kutatnak. Először néhai Wattay István református lelkész ércokorsójának fedelét fészítették fel, majd Wattay Ilonkát, itt értékes ékszereket találtak. Wattay Ilonkát ugyanis annakidején gyűrűkkel, rendkívül értékes fülbevalókkal és egyéb ékszerekkel temették el; ezeket mind magukkal vitték a sirablók. A rendőrség nyomban megindította a nyomozást és minden valószínűség szerint rövidesen sikerül kézrekeríteni a tetteseket.

A rendőrségnek a véleménye, hogy jól szervezett bűnszövetkezet követte el a kriptakirablást. Általában Miskolcon és környékén sirok és kripták feltörése és kirablása nem ritka és ujszerű az utóbbi időben.

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsiülések,
a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Karvini szénből égetett légszuszgyári KOKSZOT bármilyen mennyiségben legjutányosabb árral szállít **Rónai László** Klauzál-u. 34.
Ugyanott saroglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

A KEDVEZMÉNYES

áru mozijegyutalványokat a

**CSÜTÖRTÖKI
SZENZÁCIÓS****MOZI-
ELŐADÁSRA**

mától kezdve
átvehetik kiadóhivatalunkban
előfizetőink.

HIREK.**Ahol nincs — ott ne keress!**

Vasárnap gazdaggyűlés volt a város háza közgyűlési termében és ezen a kerületi gazdaggyűlésen mondotta záróbeszédében Czettler Jenő dr., a Magyar Gazdaszövetség igazgatója a fenti közmondást. Szintiszta igazság: ahol nincs — ott ne keress! Gazda kívánságok kerültek felszínre, állami támogatást kértek gazdasági középiskola, népházak, népiskolák, utak építésének költségeire. Czettler Jenő dr. azonban nem igen tett biztató ígéretekkel, legalább is a derűtlenséggel fogadott kijelentéséből nem lehet még a legjobb akarat mellett sem valami reményt nyújtó, sikerrel kecsegtető ígérést felfedezni. A magyar gazdasági élet szomorú képét festette meg egyetlen egy mondattal, a pénz nélkül álló államkasszákat mutatta be a maga rideg valóságában. Ez a gazdaggyűlés lefolyása imponzáns, a felszólalások komolyságát és tartalmi mélységét tekintve, az utóbbi évek legértékesebb vitái sorába könyvelhető el, de produktív eredményt éppen úgy nem ért el a súlyos gazdasági helyzet enyhítésében, mint az előbbieik.

— **A kiséri járdahálózatot teljesen ki kell építeni.** Alig van talán városa Magyarországnak, ahol annyit foglalkoznának járda és utépítéssel, mint éppen Szentesen. Minden elfogultság nélkül meg kell állapítani azonban azt, hogy Szentés város belterületén lévő utcák és járdák még sok javításra szorulnak. Természetesen a műszaki hivatal és annak vezetője Cseuz Béla műszaki tanácsos mindent elkövet a járdák fenntartására és kiépítésére, azonban az ő keze is meg van kötve és csak a költségvetésben megállapított összeg keretein belül dolgozhat. A legutóbbi ködös időjárás következtében sikossá vált járdák megmutatták, hogy hol kell leginkább javítási munkálatokat végezni. Legelső hely ebben a tekintetben a kiséri utcákat illeti, mert itt igazán életveszélyes volt a járaskelés az egyenetlen járdákon, nem is szólva azokról az utcákról, ahol egyáltalában nincs járda. A műszaki tanácsos már régebben kidolgozott egy teljes utépítési programot, melyben benne szerepel a kiséri járdahálózat kiépítése is. Természetesen a program megvalósítása a költségvetés keretein belül lehetetlen. Mindenesetre meg kell találni a módot, hogy a kiséri járdák minél előbb használható állapotba helyeztessenek, annál is inkább, mert

a munkásnép legnagyobb zöme itt lakik, akik már kora hajnalban munkára indulnak és csak késő este térnek haza.

— **Kötelező mozgófénykép előadások.** A helybeli reálgimnázium igazgatósága minden félreértés kikerülése végett annak közlésére kert meg bennünket, hogy a vállás és közoktatásügyi minisztérium közép-foku iskolák részére kötelező iskolai film-előadásokat rendszeresített. Az első ilyen előadás még december havában megtörtént, a második e héten, szombaton délután fog végbemenni a Tudományos Mozgósínházban. Minthogy e felolvasással kísért előadások teljesen a tanítás szolgálatában állanak, rajtuk kötelesek mind a gimnázium, mind a polgári leányiskola növendékei résztvenni. A 3500 koronás belépődíj részben az előadás költségeinek fedezésére szolgál, részben a két iskola földrajzi szer-tárát illeti. Tekintettel a Mozgósínház befogadó képességére, az előadásokon csupán csak a két intézet növendékei vehetnek részt, tanáraik vezetésével.

— **Összeírják a vidéki városok ipar-telepeit.** A kereskedelemügyi minisztérium elhatározta, hogy pontos statisztikai kimutatást készít a vidéki városok ipartelepeiről. Éppen ezért az összes törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, melyben utasította a hatóságokat arra, hogy városuk területén lévő ipartelepekről pontos statisztikai kimutatást készítsenek.

— **Értekezlet a jéggyár ügyében.** A jéggyári bizottság legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a jéggyárat még a nyár beállta előtt üzembe helyezik. Megbízták a tanácsot, hogy a jéggyár ügyét vigye a hétfői közgyűlés elé. Ennek megtörténte előtt értekezlet lesz a városházán, amelyre meghívják a gyógyszerészeket, cukrászokat, henteseket, mészárosokat, tehát mindazokat, akik jeget használnak, hogy a kérdés megvitatása céljából, jelenjenek meg pénteken délután 3 órakor a városi gazdasági tanácsnok hivatalában a városházán.

— **Hatmillió korona ingósággal megszökött ferjétől.** Marton János Vince-telep 16. szám alatti lakos megjelent a rendőrségen s feljelentést tett felesége, leánykori nevén Rácz Eszter ellen. Feljelentésében elmondotta, hogy felesége még a múlt év október 9 én lakásukról bejelentés nélkül eltávozott. Felesége ez alkalommal magával vitt egy konyhaszekrényt, egy ruhaszekrényt, 16 mázsa csövestengerit, három és fél mázsa búzát, két és fél mázsa árpát, összesen hatmillió korona értékben. Marton Jánosné kocsin hagyta el férje lakását és erre rakta fel a nagymennyiségű terményt. Az első nyomok Budapest felé vezettek, ezért a rendőrség megkereste a budapesti főkapitányságot, hogy Marton Jánosné kutatassa fel. Ez eredményre nem vezetett, mert a megszökött asszonyt sehol nem találhatták fel. A rendőrség újból megkezdte Martonné kutatását. Az asszony gadorosi születésű, 40 éves, római katolikus, erős hangon beszél, feltűnően nagy ép fogai, szőke haja, különös ismertető jele az, hogy orrlukai feltűnően tágak.

— **Orvosi hír.** Dr. Kun Andor hazaérkezett és a rendelését újból megkezdte Horváth Mihály-utca 12 sz. alatt.

— **Növényvédelmi és borkezelési tanfolyam Csongrádon.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a Csongrádi Szőlősgazdák Egyesületével karöltve, f. hó 25-étől 31-éig, hét napra terjedő növényvédelmi, gyümölcsészeti, szőlőművelési és borkezelési tanfolyamot rendez, mely iránt az ottani gazdaközönség körében igen nagy érdeklődés mutatkozik. — Ennek legjobb

bizonyítéka, hogy a tanfolyamra jelentkező gazdák száma már eddig is meghaladja a 60-at és a jelentkezések még folyamatban vannak. A tanfolyamon mint szakelőadók Kern Hermann, a magyar királyi növény-élet és kórtani intézet igazgatója, Pálincás Gyula, a magyar királyi ampelológiai intézet adjunktusa, dr. Gróf Béla, gazdasági akadémiai tanár, Hajós Gyula, földmivessziskolai tanár, Katona Zsigmond, a kecskeméti állami szőlőtelep intézője, Szepessy József, magyar királyi szőlészeti és borászati felügyelő stb. fognak közreműködni. A tanfolyamot dr. Gesztelyi Nagy László, mezőgazdasági kamarai igazgató nyitja meg.

— Február hó 14-én Jótékony Nőegylet fehér Rózsa-estélye.

— **Gyenge volt a hódmezővásárhelyi vásár.** Három napon keresztül tartott a hódmezővásárhelyi vásár. Az állatvásárra meg lehetőségen nagy felhajtás történt. Vidékről 600 darab marhát, 650 darab lovat, 2110 sertést, 360 borjút és 170 darab juhot hajtottak fel. Az eladók sorában ott volt Hódmezővásárhely is, Babér nevű bikájával, melyet elősúlyban kilogramonként 14.000 koronáért adott el. Kereslet természetesen alig volt és a rossz állatvásár erősen éreztette hatását a másik két napon, mert az iparosok és kereskedők egyaránt panaszkodtak a gyenge kereset miatt.

— **Mikor aratnak a világ különböző részlein.** Ausztráliában, Új-Zeelandban, Chile nagy részében, az argentiniai köztársaság egyes részeiben januárban van az aratás. Kelet Indiában februárban kezdődik s tovább haladva észak felé, márciusban folytatódik, Mexikóban, Egyiptomban, Perzsiában áprilisban aratnak, míg Kiszázia északi részében, Kinában, Japánban, Tuniszban, Algírban, Marokkóban, Texasban májusban. Kaliforniában, Spanyolországban, Portugáliában, Olaszországban, Görögországban és Sziciliában, ugyiszintén Franciaország egy-némely megyéiben júniusban van az aratás. Júliusban pedig Franciaország többi részei, Magyarország, Ausztria, Délorszország és az amerikai Egyesült Államok aratnak. Augusztusban Belgium, Németország, Hollandia és Dánia kerülnek sorra, végre szeptemberben Skócia, Svédország, Norvégia, Kanada és Oroszország következik. Finnországban pedig a gabona behordása csak októberben ér véget. Az aratási munka csupán novemberben és decemberben szünetel a földön.

— **Borzalmas szerelmi tragédia egy hollandi városban.** Berlinből jelentik: Nymwegen városában történt vasárnap délután. Ophoysen gyáros, aki szerelmi viszonyt folytatott német származású szobaleányával, megbeszélte vele, hogy Amerikába fognak szökni. Lelkiismerete furdalta és elárulta tervét feleségének, mire az asszony azt a megoldást ajánlotta, hogy haljanak meg együtt és öljék meg két gyermeküket. A gyáros autómobilba ült feleségével és két gyermekével együtt, a legnagyobb gyorsasággal indította el a gépkocsit a Wahl folyó irányába s egyenesen belerohant a folyóba. Az asszony és a nagyobbik gyermek a vízbe fullt, maga Ophoysen és a kisebb leány életben maradt. Az emberek, akik azt hitték, hogy autómobilszerencsétlenség történt, kimentették a folyóból a gyarost és a kisleányt. Ophoysen kétségbeesésében bevallotta bűnét, aztán öngyilkos akart lenni, de megint megmentették. A német leányt a városi hatóság visszatoloncoltatta Essenbe.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

EGYESÜLETI HIREK.

Vetített képes előadás az Ipartestület székházában. Az Iparos Kör vezetősége karöltve a népfőiskolai tanfolyam igazgatóságával, elhatározta, hogy ismeretterjesztő vetített képes előadásokat rendez az Ipartestület székházában. Az első ilyen vetített képes előadás ma, szerdán este hét órakor kezdődik. Erre az előadásra az iparos családokat, valamint a város többi tudományok iránt érdeklődő polgárát meghívja és szívesen látja az Iparos Kör.

A Stefánia Szövetség Igazgatósági ülése. A Stefánia Anya- és Csecsemővédő Szövetség helyi fiókjá folyó hó 23-án, pénteken délután 4 órakor a polgármesteri hivatalban igazgatósági ülést tart. — Az ülés tárgysorozata a karácsonyi ajándék kiosztásáról való elszámolás bemutatása. Tekintettel a tárgy fontosságára, az igazgatósági tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

A Szentesi Kereskedő Ifjak szereplése Csongrádon. A Csongrádi Iparos Műkedvelő Csoport és a Szentesi Kereskedő Ifjak Egyesülete karöltve a csongrádi kereskedő ifjakkal saját könyvtáralapjuk javára 1925. évi január hó 24-én, a Magyar Király-szálloda Kaszinó nagytermében táncos egybekötött műsoros-estélyt rendez. A műsor a következő: Megnyitó. Tartja a Szentesi Kereskedő Ifjak Egyesületének elnöke, Losonc végromlása. Előadja a Szentesi Kereskedő Ifjak zenekara. Az antialkoholista. Magánjelenet. Előadja Kocsis Andor, Szentesi. Énekel Tóth László, Csongrád. Őfelsége szobája, vigjáték. Előadják Kocsis Andor, Kocsis Andorné, Gulyás Imre, Szentesi. F-dur Schumann—Traumerei. Cselló-szólo. Előadja Szabó Lajos, a Szentesi Kereskedő Ifjak Egyesülete zenekarának tagja. Énekel László Imre, Csongrád. Esz-dur Chopin—Bölesődal. Előadja a Szentesi Kereskedő Ifjak zenekara. A tót házmesterné, magánjelenet. Előadja Kocsis Andor, Szentesi. Holdkórosok. Vigjáték 1 felvonásban. Előadják Czégényi Sándor, Pozsár Gyula, Bozó Mihály, Neufeld Jenő, Gubisi József.

A Hadróá közgyűlése. A Hadróá Nemzeti Szövetség csongrádvármegyei csoportja vasárnap, január 25-én délután két órakor a városháza közgyűlési termében tartja rendes évi közgyűlést, amelyen a lemondott vezetőségi tagok helyett új elnököt, alelnököt és négy választmányi tagot választanak meg. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Elnöki megnyitó. Elnök, alelnök és négy választmányi tag megválasztása. Pénztári jelentés és annak jóváhagyása, valamint az idei költségvetés ismertetése. Az ügyvezető-igazgató évi jelentése. Esetleges indítványok.

MOZI.

Hanni Weisse-est! Studium film! Nagy szenzációs előadás! Holnap, csütörtökön este pont 6 és 8 órakor színre kerül „Angol Hiradó” a külföldi eseményekről. „A szentothmari gyujtogató” dráma 6 felvonásban. Főszereplők: Hanni Weisse és Paul Hartmann. Egy kis osztrák faluban történt sok-sok évvel ezelőtt. Itt élt Engel igazságügyi tanácsos a gógös, büszke ur, kedves és szép kis leányával, Márhával. Mathias Freundlofer, a falucska tanítója szerette Márhát és a leány is őt. Johannes, Mathias bátyja, aki községi irnok volt, szintén szerette a leányt és ez a titkolt, sohasem viszonzott szerelem nagy bajok, sőt tragédiák kuforrása lett. Johannes ügyes eselszövésével úgy intézte a dolgokat, hogy Engel tanácsos módfelett felháborodott a koldus tanító szerelmén és nemcsak házából utasította ki, de állásától is megfosztotta. Mathiasnak hát el kellett válnia szerelmes Márhájától stb. Egy amerikai burleszk, vigjáték. 12

A korona Zűrlobben: 0.0071²/₄.

KÖZGAZDASÁG.

Tárgyalások indultak meg vetőmag behozatala céljából.

Az árpa és a zabüzletben eddig nem igen jutott kifejezésre, hogy a behozatali vámot március 31-ig terjedő időre felfüggesztették. A belföldön olyan minimális kínálat mutatkozott ugyanis, hogy akik nem halaszthatták a készletek kiegészítését, kénytelenek voltak az árutulajdonosok árkövetelését honorálni, mert különben vetőmagnak keresték élelkebben ezt a két cikket. Most azonban, hogy vetőmag behozatala céljából megkezdtek a szomszédos államokkal a tárgyalást, egyelőre tartózkodás észlelhető a piacon, mert a Jugoszláviával folytatott tárgyalások állítólag kedvező eredménnyel bíznak.

5000 koronával drágult a buza.

Az üzlet irányzata szilárd, buza 5000 koronával emelkedett, a rozs pedig 10.000-rel. A minimális árukínálat volt az oka ennek. Árpa, zab, tengeri ára nem változott.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 595.000—605.000, pestvidéki 592—602.500, rozs 485—490.000, takarmányárpa 400—420.000, sörárpa 490—515.000, zab 415—430.000, tengeri 290—295.000, korpá 250—255.000, repce 660—690.000 korona.

Személyesen győződjön meg

hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a **cementcserép.** 248

Új kerítés és drótkerítéshez **vasbetonoszlopot**

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a fánál. — Új építkezéshez **lábazati követ** piros, fekete, szürke színben terv szerint készítenek. — Kérjen díjtalan árajánlatot.

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Kert van feles munkálatra vetemény alá kiadó II. ker., Deák Ferenc-utca 3. 265

Árverési hirdetmény.

Egy 2 éves tenyésztési célokra alkalmas vöröstarka fajbika január 25-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a Zsoldos Részvénytársaság Sarkadi telepén (Bartha János-utca 5 szám) önkéntes árverésen eladatik. Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a Zsoldos R. t. központi irodájában.

Tűzifa!

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított Prima poroszfűtőszén, gázgyári diókoks, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható:

Bárdos 25

fakereskedőnél Kossuth-utca 33.

Saját érdeke, ha akar venni

cipőt,
kalapot,
inget, nyakkendőt,
2
harisnyát, hogy

KOVÁCS divatáruházát (Hariss ház)
keresse fel.

Előnyömdához a legújabb sablon-minták megjöttek!

„Szentesi Újságüzem” könyvnyomda rt. Szentesi. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.

Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótárius ház) felerésze eladó, azonnal elfoglalható. 28

Névnepokon

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon ünnepeken követelje mindenütt csak a **Kaszinóban** kapható

tokajhegyaljai szomorodi bort

mely házhoz kihordva literenként **20.000 korona.**

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér 21

ifj. Soós József vendéglős.

Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.

Villamos világítást,

csengőberendezést, vízvezeték, fürdőszoba-berendezést készít, javít, karban tart. Költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl

86 **Blum Mihály**

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

TOFFLER LAJOS drogériája

raktáron tartja az összes

kötszerféléket,

u. m. Bruns-gyapot, pólya, 6 gázokat, szájvizeket, 60 féle

kölnivizet, parfümököt, kimérve eredeti üvegben.

Parfüm- és manikür-kazetták, arckrémekeket, pudereket, pipere- és borotvaszappanokat, hajfestőszereket, fésűárut.

Varrógépek

részletfizetésre, jótállással legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznél.

csendőrlaktanyával szemben. Javítások szakszerűen és olcsón készülnek. 7

Gazdák figyelmébe!

Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőrés és iharfajárom-fejek

állandóan raktáron 26

Bárdos fakereskedőnél

Kossuth-utca 33.